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Δελτίου Τύπου:  

Αποτελέσματα Δράσεων του Προγράμματος του Συμβουλίου της 

Ευρώπης 

 

   Ο Πολιτιστικός Μορφωτικός Σύλλογος Γυναικών Ρομά Δροσερού Ξάνθης «Η ΕΛΠΙΔΑ» 

είναι στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσει ότι ολοκληρώθηκε με επιτυχία το πρόγραμμα του 

του Συμβουλίου της Ευρώπης, που υλοποιήθηκε από τον Σεπτέμβριο εώς τον Νοέμβριο του 

2021. Το πρόγραμμα αυτό αποτελούνταν από τρεις δράσεις: εκπαιδευτική και κοινωνική 

δράση και συναντήσεις μεταξύ γυναικών Ρομά με ψυχολόγο.  

  Συγκεκριμένα, τα αποτελέσματα που προέκυψαν από την υλοποίηση των δράσεων ήταν 

αξιοσημείωτα. Όσον αφορά την εκπαιδευτική δράση οι μαθητές που συμμετείχαν στα 

μαθήματα ενισχυτικής διδασκαλίας κατάφεραν να προετοιμαστούν κατάλληλα για τη 

μετάβαση στην επόμενη σχολική βαθμίδα και πιο συγκεκριμένα για την μετάβαση στην πρώτη 

τάξη Δημοτικού και στην πρώτη τάξη Γυμνασίου. Τα περισσότερα παιδιά μέσω της 

ενισχυτικής διδασκαλίας απέκτησαν  επιθυμία να συνεχίσουν την εκπαίδευσή τους και ως 

αποτέλεσμα τα ποσοστά μαθητικής διαρροής μειώθηκαν. Στα πλαίσια της ενισχυτικής 

διδασκαλίας των παιδιών Γυμνασίου δημιουργήθηκε ένα μικρό αυτοσχέδιο εικονοποιημένο 

λεξικό, με βασικούς όρους της Ρομανί γλώσσας και τη μετάφραση τους στα ελληνικά, με τη 

βοήθεια της εκπαιδευτικού. Επίσης τα παιδιά ενσωματώθηκαν ομαλά στα δημόσια σχολεία 

εκτός οικισμού χάρη στην κατάλληλη προετοιμασία που έλαβαν από τους εκπαιδευτικούς. 
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  Όσον αφορά την κοινωνική δράση, διεκπεραιώθηκαν πολλές υποθέσεις, όπως  η αποστολή 

αιτημάτων, ανανέωση καρτών ανεργίας, ιατρικά ραντεβού, παροχή βοήθειας σε δικαστικές 

υποθέσεις και θέματα με δημόσιες υπηρεσίες, όπως έκδοση ταυτοτήτων και διαβατηρίων. 

  Τέλος, αναφορικά με τις συναντήσεις γυναικών του οικισμού με ψυχολόγο, αυτές 

πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία με τη συμμετοχή 15 γυναικών και αφορούσαν θέματα 

σχετικά με την υγεία (Covid-19 και προγραμματισμός προληπτικών ελέγχων) , τον 

οικογενειακό προγραμματισμό, τη μείωση των εφηβικών γάμων και τα ανθρώπινα 

δικαιώματα. Οι γυναίκες που συμμετείχαν ενδυναμώθηκαν σημαντικά μέσα από τις δράσεις 

αυτές, γνώρισαν καλύτερα τον εαυτό τους, τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους 

συμβάλλοντας έτσι στην ενίσχυση του ρόλου τους μέσα  στην οικογένεια και κατ’ επέκταση 

στην κοινότητα. 

 

Με  εκτίμηση, 

Η Πρόεδρος του Πολιτιστικού Μορφωτικού 

Συλλόγου Γυναικών Δροσερού Ξάνθης  

«Η ΕΛΠΙΔΑ» 

Σουλεϊμάν Σαμπιχά 

 

      

 

    

                                                                                                         

 


